苦练七十二变 笑对八十一难

# 六小龄童现身长春 携自传《行者》与读者见面

8月27日下午,著名表演艺术 家六小龄童(章金莱)现身长春市二 道区, 携自传《行者》在长拖1958言 几又书店与读者见面。

伴随着一声"俺老孙来也",六小 龄童登场,引起观众们的喝彩。身穿 一身红装的六小龄童在长春读者面 前展现出精神焕发的风采。他以幽 默风趣的口吻,讲述了自己在拍摄 86版《西游记》和《西游记续集》时的 各种经历,以及对人生的感悟。

通过六小龄童先生的讲述和演 绎,唤起了观众对86版《西游记》申 视剧以及孙悟空这一经曲形象的同 忆。大家不仅对电视艺术与文学作 品的有机结合有了更全面的了解和 认识,也对《西游记》的故事有了更 深刻的理解。六小龄童是我国著名 表演艺术家、戏曲艺术大师六龄童 的幼子,荣获国务院特殊津贴,为中 央电视台国家一级演员、中国人民 大学荣誉教授、中国西游文化研究 会副会长。2015年2月16日成为 中国内地演艺界走上牛津大学讲坛 讲演的第一人。同年获原文化部、 中国艺术家协会等颁发的"德艺双 馨终身成就奖"。

同时,六小龄童还呼吁年轻人 要确立自己的人生目标,像"美猴王 孙悟空"一样,热爱学习并且懂得学



六小龄童讲述现场 长春市二道区委盲传部供图

他鼓励年轻人在学习和成长的 道路上,遇到困难时不轻易言败,要 勇敢面对,运用智慧和勇气去战胜 各种挑战,坚定自己的目标,并逐步 迈向成功。他的人生目标是"苦练 七十二变,笑对八十一难"。他的演 讲为在场的读者朋友带来了许多启 示,大家纷纷用手机记录下这美好

的时刻。

在活动过程中,六小龄童与读 者进行了亲切互动,邀请小读者们 一起学习"美猴王孙悟空"的经典动 作"大圣来也",并亲自展示了金箍 棒的经典表演。他的表演技巧炉火 纯青,赢得了现场观众的阵阵喝彩。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 沈白高铁岔沟门大桥64m无砟轨道预应力 混凝土简支箱梁顺利完成浇筑



近日,随着最后一方混 凝土入模,由中铁上海工程 局承建的新建沈阳至白河高 速铁路工程吉林段TJ-5标 段岔沟门大桥64m 无砟轨道 预应力混凝土简支箱梁顺利 完成浇筑,标志着岔沟门大 桥施丁讲入新阶段,有力保 **障了施丁讲度**。

64m 简支箱梁位于岔沟 门大桥 DK287 + 849.79~ DK287+914.87(3#~4#墩). 梁截面类型为单箱单室等高 度直腹板筒支箱梁 梁端顶 板、底板及腹板局部向内侧 加厚。该梁为双线无砟轨道 后张法预应力混凝土简支箱 梁,采用满堂支架现浇法施 梁体混凝土在拌合站集 中生产,由搅拌运输车运到 现场,采用混凝土泵车泵送 到位。此次浇筑共计用时25 小时32分,浇筑混凝土方量 939.5立方米。

为了快速优质地完成施 工任务,保障施工进度,在施

工过程中,施工人员严格按 照既定工序和标准化要求进 行施工,确保工程质量创优 达标。作为岔沟门大桥唯-的现浇梁,为保证施工质量, 项目部全面做好施工准备工 作,对施工方案进行了全方 位优化,严格落实安全、质 量、技术要求,严格落实旁站 制度,强化安全质量管控力 度,力保施工质量受控,为后 续架梁施丁做好铺垫。

据了解,沈白高铁是东北 南北向快速铁路通道中的铺 助通道,是东北东部地区客运 主诵道,是东北东部地区进出 关通道和与大连、丹东地区旅 客交流的客运通道,并与牡 佳、牡白、哈佳、哈牡、哈大、长 吉、吉图珲及四平至通化铁路 共同形成黑龙江省和吉林省 的省内快速客运铁路环线,是 条兼顾中长途、城际、旅游 的客运铁路,是国家快速铁路 网的重要组成部分。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 长春双阳区平湖街道黑鱼葡萄采摘节甜蜜启幕

8月27日,以"紫玉飘香 自在 黑鱼"为主题的长春市双阳区平湖 街道第六届黑鱼葡萄采摘节甜蜜启 幕。此次活动由长春市双阳区平湖 街道办事处、长春市双阳区旅游服 务中心主办,长春市双阳区平湖街 道黑鱼村委会承办,活动持续一个 月,从8月27日持续到9月27日。

据悉,黑鱼村发展葡萄产业已 经有二十年历史了,先后获评国家 "一村一品"示范村、中国美丽乡村、 全国示范型老年友好型社区。到 2023年黑角村葡萄发展到3个自然 屯,5个村民小组,面积近千亩,农户 98户。依托葡萄产业发展乡村旅 游,先后举办过五届葡萄采摘节,开 启了产业融合发展新篇章,打开了 农文旅融合发展新格局,打造出一 条集休闲旅游观光为一体的"甜蜜 产业链",开创乡村振兴的"黑鱼模 式"

开幕式上活动亮点纷呈,除了 文艺演出、葡萄品鉴、游园采摘、农 副产品展销外,双阳区旅游服务中



游客游园采摘 长春市双阳区委宣传部供图

心还推介两条秋季精品旅游线 -是"秋色温泉 萄你喜欢"主 题线路,涵盖御龙温泉度假村、黑 色葡萄采摘,采摘节期间泡温泉就 送两斤葡萄采摘,不足百元即可畅 玩 4A 级景区和体验葡萄采摘乐 趣。第二条线路是"享葡园甜蜜时 光 品朝鲜族万种风情"主题线路,

涵盖曙光朝鲜族民俗村和黑鱼葡 萄采摘。此外,黑鱼村还与晨宇生 鲜企业签订战略合作协议,搭建了

在今年葡萄节期间,采摘推出 了7折优惠活动,所有葡萄采摘7元 一斤。黑鱼葡萄邀您"萄"醉金秋。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 当前豚草进入花期 过敏体质人群尽量远离

为持续改善全市生态环境,保 障人民群众身体健康,推动长春市 豚草集中整治和常态化防控,28日 上午,长春园林植物保护站在胜利 公园举行豚草主题宣传活动。

现场工作人员向市民游客发放 豚草宣传手册,技术人员现场讲解 如何识别豚草,豚草的危害,以及如 何防治豚草等专业内容,让广大市 民可以避免豚草的伤害。

据了解,我国目前有豚草与三 裂叶豚草,豚草又名艾叶豚草,与艾 蒿形似。豚草被称为"植物杀手" 由于它繁殖快、长势强,具有巨大的 吸水吸肥能力,抗逆性和再生力也 非常强,在它的生长区域,能够独霸 方土地。除此之外,豚草还会给 人体健康带来巨大威胁。

当下豚草已经进入花期,每年 的8-9月为豚草的花期,该草的花 粉中含有水溶性蛋白,与人接触后 可迅速释放,引起过敏性变态反应, 它是秋季花粉过敏症的主要致病 原。轻则引起眼睛、鼻子和喉咙发 痒、咳嗽,严重时可引起哮喘、荨麻 疹、肺气肿等症状,而且感染以后会 年年复发,且一年比一年加重,令很 多过敏人群苦不堪言。所以身体虚 弱和讨敏体质的人群,在其花期应 尽量远离。如果发现豚草,应及时

与所属辖区的园林养护管理部门取 得联系,及时清除。

长春园林植物保护站高级工程 师邓小芳说,今年4月、6月及8月, 他们都会组织各相关绿化单位开展 豚草清除等工作,目前长春市区内由 园林部门所管辖的区域,豚草清除效 果整体良好。而接下来他们将继续 开展宣传工作,也希望大家都参与进 来,进行群防群治,主动去除害,净化 周边环境。豚草防治有人工除治和 化学除治,提醒大家做好防护措施后 再去清除豚草,避免接触花粉。

城市晚报全媒体记者吕闯 实习牛 徐海寒

#### 野花组合绚烂绽放 扮靓南湖公园



为消除裸露地面,丰富 公园景观,长春市南湖公园 在雨季结束前陆续播种各色 野花组合。近日,野花组合 绚烂绽放,迎来盛花期。

公园技术科于2022年 对野花组合播种进行分区试 验,通过试验使得播种技术 更加成熟,野花养护更加高 效,并在今年开始正式进行 野花组合播种。将野花组合 分成4个品系,分别是红色 系、黄色系、蓝紫色系、粉色

系,品种有百日草、波斯菊 黑心菊、满天星、千日红、硫 华菊、金鸡菊等。根据南湖 公园场地现状,先后播种野 花组合共计10000余平方 米。主要采取手工撒播的方 式播种,覆土、压实、覆盖、浇 水,科学进行养护管理。

野花组合的应用符合自 然生态的景观打造方向,同 时也满足了广大市民游客回 归自然的需求。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 客车故障40余名旅客滞留高速 民警及时处置安全转移

8月27日16时许,省公 安厅高速公路公安局四平分 局巡逻一大队民警在辖区开 展日常巡逻工作,当行驶至京 哈高速沈阳方向945公里处 附近时,民警发现一辆客车停 在行车道内,此时路面通行车 辆较多,存在较大安全隐患。

民警将警车停在车辆后 方,一人在后方摆放锥筒,做 好现场防护措施,一人上前 询问情况。经询问,该驾驶 员称在行驶途中车辆突发故 障,无法继续行驶,自己下车 查看情况。此时,车内40余 名乘客仍坐在客车内,存在 较大安全隐患。民警立即引 导车内乘客下车,护送其站 到右侧护栏外,保障车辆人 员安全。随后,民警为客车 及时联系清障车辆,不久后, 清障车到达现场,故障车辆 及人员得以安全转移。

城市晚报全媒体记者 王跃